



山东省即墨市举办“幸福欢歌”元宵节文化惠民活动，来自15个镇街的60余支民间草根艺术队伍舞起花扇、扭起秧歌、舞龙舞狮。 梁孝鹏 赵 红摄（人民视觉）



安徽省淮北市第三实验小学开展“弘扬传统文化 欢喜闹元宵”主题实践活动。小学生和家长通过经典诵读、品元宵、捏面灯、贴鼻子、亲子跳绳、写“福”字、赏灯猜谜等一系列活动，在轻松快乐中喜迎元宵节。 万善朝摄（人民视觉）

# 多彩民俗闹元宵

如果说“腊八”拉开了过年的序幕，那么，元宵节将为春节画上圆满的句号。“正月十五闹元宵”，“正月十五闹花灯”，一个“闹”字道出了元宵节的奔放、欢腾、火爆，也道出了元宵节与其他节日的不同之处。具有2000多年历史的元宵节，堪称中国人自己的“狂欢节”，神州各地上演多姿多彩的民俗活动来庆祝这一传统节日。

作为春节的最后高潮，元宵节是一年中最为热闹的时刻，它强调万民同乐，大家一起赏圆月、看花灯、猜灯谜、放鞭炮，展现的是一幅“火树银花不夜天”的风俗画卷。



陕西省陇县河北镇李家下村锣鼓喧天，村里的社火队进行社火表演迎接即将到来的元宵佳节。图为两名社火队员在进行表演。 新华社记者 都红刚摄



在贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县革东镇方家村，200余名身着节日盛装的苗族妇女集体回娘家与家人团聚，共迎元宵佳节。在当地，嫁出去的姑娘元宵集体回娘家是苗族同胞世代传承的习俗。 杨文斌摄（人民视觉）



在河北省衡水市衡水湖荷花园举办的“2017年迎春灯会”上，各类造型花灯流光溢彩，为即将到来的元宵佳节增添了喜庆气氛。 新华社记者 朱旭东摄



在山东省青岛市，有着500余年历史的正月民俗盛会“萝卜·元宵·糖球会”持续火热中，芝麻糖球掌门人现场表演拔丝绝活，吸引了众多游人围观。 王海滨摄（人民视觉）



在江苏省无锡市梅村“泰伯庙会”上，当地上千民众和来自全国各地的游客齐聚梅里古都城广场，共度元宵佳节。 苏晓鸣摄



江苏省淮安市盱眙县举行“民俗展 演迎元宵”活动，来自当地20支展演队伍轮番上场，演出十三番锣鼓、舞龙、旱船等具有当地特色的民俗节目，喜迎元宵佳节。 周海军摄（人民视觉）